
 

Program: 

1. Přivítání a úvodní slovo 

2. Kontrola zápisu z minulého jednání KS MAS 

3. Informace z jednání výboru NS MAS (M. Oliva) 

4. Příprava období 2014–2020 – VÝZVA OPTP (V. Pošmurný) 

5. Základní standardy MAS – systém a výsledky projednávání (B. Zemanová) 

6. PS Změna stanov – projednání návrhu stanov (J. Saifrtová) 

7. Modlitba za domov 2014, Má vlast 2014 

8. Valná hromada NS MAS ČR 2014, Valná hromada KS MAS Středočeského kraje 

9. Různé 

Jednání bylo zahájeno v 10:35 hodin. 
Seznam přítomných je součástí prezenční listiny – jednání se zúčastnilo 22 z 24 MAS. 
Jako hosté:  
Mgr. Karel Horčička – předseda výboru pro regionální rozvoj Středočeského kraje 
Mgr. Lucie Kaiserová – vedoucí oddělení řízení rozvoje Středočeského kraje 
Arcibiskupství pražské, Vojtěch Razima (razima@apha.cz – kontakt pro spolupráci) 
CP SZIF – Ing. Helena Hanoldová a Ing. Karolína Menclová 
SMS ČR – poslankyně Ing. Věra Kovářová 
SPOV SČK ‐ Věra Libichová – omluvena 
Ing. Karel Šilpoch CSV – omluven 

 
1. Přivítání a úvodní slovo 
Přítomné přivítal místopředseda Miloslav Oliva. 

 
2. Kontrola zápisu z minulého jednání KS MAS 
Všechny MAS zašlou vyplněné katalogové listy zaslat M. Olivovi do 11. 11. 2013; vrátilo se od 6 MAS – 
poděkování, celkem v „zásobníku“ 80 regionálních výrobků a výrobců; splněno 
Úkol: zajistí M. Oliva s termínem do konce XI/2013 + předložit 1. variantu „nabídky“ za KS MAS Sk na 
jednání Výboru RR. 
 
3. Informace z jednání výboru NS MAS (M. Oliva) 

 Jako noví členové NS MAS byly přijaty MAS Blaník, o.s. a MAS Polabí, o.p.s. 

 Výbor NS MAS souhlasí s podáním žádosti na podpůrný projekt v rámci Operačního programu 
Technická  pomoc  3.2a,  3.2b  ‐  Podpora  absorpční  kapacity  a  pověřil  tajemnici  zpracováním 
žádosti. 

pátek 10. ledna 2014 v 10:30 (po jednání k RegionTouru) – 14:30 hodin  

Místo Středočeský kraj, jednací místnost Zastupitelstva kraje č. 1096, I. patro 

Termín 

Zápis z  

jednání Pléna KS MAS Středočeského kraje



 Výbor NS MAS odsouhlasil po podrobné diskusi, že NS MAS bude předsednickou zemí ELARD 
pro období 2014–2015. Výbor navrhuje z rozpočtu na rok 2014 vyčlenit minimálně 4 000 EUR 
jako vklad na zahájení předsednictví ELARD za rok 2014. Návrh na VH bude podložen podklady 
a  rozpočtem  na  dalším  jednání Výboru,  který  vypracuje  PS MS.  PS Mezinárodní  spolupráce 
dostala  za  úkol  rozpracovat  koncepci  předsednictví  ELARD  do  jednoho  přehledného 
dokumentu – priority  tematické a organizační, personální zajištění, orientace na projektovou 
činnost, varianty rozpočtu, vyjasnění vztahu PS MS pod NS MAS a činností ELARD atd. 

 Byl schválen záměr spolupráce s ČZU a pověřuje PS Vzdělávání navržením partnerské smlouvy 
o spolupráci s ČZU v únoru 2014. 

 Zelená úsporám > Předseda informoval o jednání se SFŽP v zastoupení Večerky, Pošmurného a 
tajemnice. Proběhlo  jednání  k dalšímu  kroku  v  rámci proplacení nákladů projektu.  Závěrem 
jednání bylo,  že budou NS MAS konečně  zaslány do  týdne podklady, na  základě kterých byl 
projekt  zastaven  a předán  k  šetření,  jehož  výsledkem bylo  však odložení. Podklady NS MAS 
obdržela  =>  přehled  ověřování  cca  200  záznamů  za  první  etapu,  zda  na  základě  kontaktu 
potvrdil  daný  subjekt  poradenství  nebo  nepotvrdil  nebo  nebyl  zastižen.  Ze  strany  předsedy 
byla  oslovena  právní  kancelář  k  hodnocení  podkladů  a  předložení  návrhu  na  vypořádání 
nákladů projektu se SFŽP. Na další  jednání Výboru bude předložen návrh. Zastupování  je teď 
vedeno bez nákladů. 

Kompletní zápis je k dispozici na http://nsmascr.cz/content/uploads/2014/01/zapis_18_12_2013.pdf 
 

4. Příprava období 2014–2020 – VÝZVA OPTP 
> Kompletní podklady o novém plánovacím období jsou na http://nsmascr.cz/podklady‐pro‐op/ 
 
NAŘÍZENÍ EVROPSKÉHO PARLAMENTU A RADY (EU) č. 1303/2013 ze dne 17. prosince 2013 
o společných ustanoveních o Evropském fondu pro regionální rozvoj, Evropském sociálním fondu, Fondu 
soudržnosti, Evropském zemědělském  fondu pro rozvoj venkova a Evropském námořním a rybářském 
fondu, o obecných ustanoveních o Evropském fondu pro regionální rozvoj, Evropském sociálním fondu, 
Fondu  soudržnosti  a  Evropském  námořním  a  rybářském  fondu  a  o  zrušení  nařízení  Rady  (ES)  č. 
1083/2006 
(31) 
Územní soudržnost je podle Smlouvy o fungování EU dalším cílem hospodářské a sociální soudržnosti a 
je nezbytné zabývat se úlohou měst,  funkčních zeměpisných oblastí a dílčích regionálních oblastí,  jež 
čelí  zvláštním  zeměpisným  nebo  demografickým  problémům.  Za  tímto  účelem  a  za  účelem  lepší 
mobilizace  potenciálu  na  místní  úrovni  je  třeba  posílit  a  usnadnit  iniciativy  komunitně  vedeného 
místního rozvoje tím, že se stanoví společná pravidla pro všechny příslušné fondy ESI a zajistí se mezi 
nimi úzká koordinace. Komunitně vedený místní rozvoj by měl zohlednit potřeby a potenciál dotčených 
lokalit a rovněž relevantní sociokulturní charakteristiky. Hlavní zásadou by mělo být, že odpovědnost za 
vypracování  a  provádění  strategií  komunitně  vedeného místního  rozvoje  by měly  nést místní  akční 
skupiny zastupující zájmy komunity. V rámci příslušných programů by měly být v souladu s pravidly pro 
daný fond vymezeny oblasti a obyvatelstvo, na něž se strategie komunitně vedeného místního rozvoje 
uplatní. 
(32) 
V zájmu snazšího a zvládnutelnějšího začlenění do procesu programování by komunitně vedený místní 
rozvoj  měl  být  prováděn  v  rámci  jediného  tematického  cíle  –  buď  cíle  na  podporu  sociálního 
začleňování a boje proti chudobě, nebo cíle na podporu zaměstnanosti a mobility pracovníků –, bez 
ohledu  na  to,  že  opatření  financovaná  jako  součást  komunitně  vedeného místního  rozvoje mohou 
přispívat ke všem ostatním tematickým cílům 
19) „komunitně vedeným místním  rozvojem“ Pro účely  tohoto nařízení  se  rozumí: ucelená  soustava 
operací za účelem splnění cílů a potřeb na místní úrovni, a která přispívá k dosažení strategie Unie pro 
inteligentní a udržitelný  růst podporující  začlenění  a  která  je  koncipována a prováděna místní akční 
skupinou; 
 
NAŘÍZENÍ EVROPSKÉHO PARLAMENTU A RADY (EU) č. 1301/2013 ze dne 17. prosince 2013 
o Evropském fondu pro regionální rozvoj, o zvláštních ustanoveních týkajících se cíle Investice pro růst a 
zaměstnanost a o zrušení nařízení (ES) č. 1080/2006 



(6) 
Podpora z EFRR v rámci investiční priority „komunitně vedený místní rozvoj“ by měla přispívat k plnění 
všech tematických cílů uvedených v tomto nařízení. 
 
NAŘÍZENÍ EVROPSKÉHO PARLAMENTU A RADY (EU) č. 1304/2013 ze dne 17. prosince 2013 
o Evropském sociálním fondu a o zrušení nařízení Rady (ES) č. 1081/2006 
(9) 
Podpora  v  rámci  investic  do  „komunitně  vedeného místního  rozvoje“ může  přispět  k  plnění  všech 
tematických  cílů  stanovených  v  tomto  nařízení.  Strategie  komunitně  vedeného  místního  rozvoje 
podporované  z  ESF  by měly  být  inkluzivní  ve  vztahu  ke  znevýhodněným  osobám  žijícím  na  daném 
území, a to jak pokud jde o správu místních akčních skupin, tak pokud jde o obsah těchto strategií. 
(23) 
(23)  K  provádění  strategie  Evropa  2020  a  dosažení  jejích  hlavních  cílů  by měla  přispět mobilizace 
zúčastněných  stran  na  regionální  a  místní  úrovni.  Lze  použít  a  podporovat  územní  pakty,  místní 
iniciativy  pro  zaměstnanost  a  sociální  začleňování,  udržitelné  a  inkluzivní  strategie  komunitně 
vedeného místního  rozvoje  v městských  a  venkovských  oblastech  a  strategie  udržitelného  rozvoje 
měst,  aby  se  do  přípravy  a  provádění  operačních  programů  aktivněji  zapojily  regionální  a  místní 
orgány, města, sociální partneři a nevládní organizace. 
 
Docílení požadovaných alokací v jednotlivých OP: 

Evropské  strukturální  a 
investiční  fondy  (ESI 
fondy) 

Současné 
plánovací období 

Výchozí stav Současný stav v průběhu 
vyjednávání 

Co chceme

OP Doprava  0  0 0 0 (ani nelze)

OP Životní prostředí  0  0 0 3 % = 2,14 mld.

PRV  5 % = 4,5 mld. Kč  5 % = 3,45 mld. 5 %
166,97 mil. € 

5 % = 6 mld. 
(navýšení PRV 
přesunem 

z prvního pilíře o 
10 %) 

OP Rybářství  0  0 0 0

OP  Podnikání  a  inovace 
pro 
konkurenceschopnost 

0  0 0 6 % = 5,77 mld.

OP  Vývoj,  věda  a 
vzdělávání 

0  0 21,62 mil. € 
Řešení absorpce a poradenství 

v rámci technické pomoci 

7 % = 5,96 mld.

OP Zaměstnanost    0  0 3 %
52,26 mil. €  

výběr 50 MAS dle potřebnosti 
území 
+ 

možnost být nositelem IN v IP 
2.1, kde je alokováno 287,43 
mil. €, z čehož by mohli MAS 

využít např. 30 %, tedy 
86 mil. € 

7 % = 3,46 mld.

Integrovaný  regionální 
OP 

0  0 6,27 %
305 mil. € 

15 % = 18,97 mld.

OP Technická pomoc  0  0 0 Provozní a 
animační náklady 

9,9 mld. 

Kolik v €?    631,85 mil. € 

Kolik v Kč?  4,5 mld. Kč  3,45 mld. Kč 15,8 mld. Kč  49,72 mld. Kč

 
 
 
 



Všeobecně 
Alokace pro CLLD (a ITI) musí být stanovena do 15. ledna 2014 – do 20. ledna 2014 musí být Dohoda o 
partnerství předána do procesu SEA > alokace tedy budou definitivní. 
Spoluúčast  ČR  ve  výši  15  %  bude  u  projektů  přidělována  velmi  sporadicky,  o  systému  rozhodne 
Ministerstvo financí do konce června 2014. Spoluúčast státu bude stanovována dle typu příjemce. Je 
třeba počítat  s variantou,  že u projektů bude  spoluúčast minimálně 15 %, a  to  i u  režijních nákladů 
MAS. 
Doposud není stanoveno, který OP bude mít garanci za provozní a animační náklady MAS – rozhoduje 
se mezi OP TP a IROP. 
 

Manuál  tvorby  Strategie  komunitně  vedeného místního  rozvoje  pro  programové  období 
2014–2020 
Nový název pro ISÚ. 
Příloha Metodického pokynu pro využití integrovaných přístupů v programovém období 2014–2020,  
který  v současné  době  probíhá  finalizací,  poté  bude  meziresortně  připomínkován  a  pak  schválen 
vládou. 
Schvalování  strategií  místního  rozvoje  formou  verifikace  –  ověření  správnosti  co  do  povinného 
obsahu a kvality co do logických návazností. Cílem je mít zpracovaných 175 kvalitních strategií. 
 

Výzva OP TP 2007–2013 
Vyhlášena byla 6. ledna 2014, na každou MAS 750 tis Kč na zpracování integrované strategie, uznatelné 
výdaje  od  1. 1.  2013, minimálně  50 %  na mzdy,  zbytek  na  nákup  segmentů  strategie  (nelze  hradit 
provozní  náklady).  Ve  stejné  výzvě  bude  připraveno  2,5  mil  Kč  pro  NS  MAS  na  poradenství  při 
zpracovávání strategií. 
Na co je zaměřena výzva OP TP? 

 Výzva  je zaměřena na přispění k vytvoření kvalitních  integrovaných strategií pro  ITI a  IPRÚ a 
komunitně vedených strategií místního rozvoje pro území MAS pro období 2014–2020.  

 Cílem  je  také nastavit a  zajistit mechanismy  implementace  strategií  tak, aby v daném území 
došlo k dalšímu kvalitativnímu rozvoji a pozitivní změně.  

Na co je pro MAS dotace určena? 

 Projekt musí být zaměřen na podporu vzniku Strategie komunitně vedeného rozvoje (SCLLD), 
které se dá docílit pomocí 14 kroků viz výzva č. 2 OP TP.  

 Veškeré  podporované  aktivity  musí  souviset  a  mít  návaznost  na  jednotlivé  kroky  tvorby 
strategie stanovené tabulkou 1 a 2 (body 1. – 14.) 

 Nutné  je  také dát  strategii do  souladu  s požadavky  stanovenými „Metodickým pokynem pro 
využití integrovaných přístupů v programovém období 2014–2020“ a návaznými Manuály (je i 
Manuál  pro  tvorbu  Strategie  komunitně  vedeného  místního  rozvoje  –  známou  dříve  jako 
Metodiku ISRÚ již od května 2013) – tyto metodiky a manuály stále nejsou schváleny. 

Výše dotace projektu MAS? 

 V rámci výzvy jsou alokovány prostředky pro každou ze 175 MAS v maximální výši 750 000 Kč. 
Skutečné výdaje MAS bude definovat ve vyúčtování a je možné částku dotace nedočerpat.  

 Důležité  je  zachovat  poměr  min.  50%  na  mzdové  výdaje.  Částka  dotace  nelze  v  průběhu 
realizace navýšit. 

Časový harmonogram projektu? 

 Projekt může být realizován v termínu od 1. 1. 2013 do 31. 8. 2014 Začátek projektu můžete 
změnit v návaznosti na již uskutečněné výdaje, které chcete nárokovat. 

Čím se řídit při tvorbě SCLLD? 

 V základu se dá využít Metodiky pro tvorbu veřejných strategií, která je citována ve výzvě 

 Nejvyšší metodikou  je  „Metodický pokyn pro využití  integrovaných přístupů v programovém 
období 2014–2020“ a návazné Manuály (je i Manuál pro tvorbu Strategie komunitně vedeného 
místního  rozvoje  –  známou  dříve  jako  Metodiku  ISRÚ  již  od  května  2013).  Tyto  mohou 
vyžadovat kromě kroků stanovených výzvou i další části, které musí strategie obsahovat. I tyto 
je možné  realizovat  a  získat  na  ně  podporu  v  rámci  výzvy,  ovšem  nejsou  stanoveny  jako 
povinné a mohou být dle rozhodnutí žadatele realizovány až po skončení projektu za podpory z 
jiných zdrojů než OPTP. 



Jak chápat zveřejnění pracovní verze  strategie k připomínkám na  stránkách „Pracovní skupiny pro 
udržitelný rozvoj“? 

 Tento bod splníte vyplněním formuláře viz. příloha výzvy OP TP č. 2 

 Šablona  (Formulář)  slouží pro uveřejnění  informací na webu MMR,  samotné připomínkování 
probíhá  v  režii  nositele,  tj.  prostřednictvím  jeho  webových  stránek  nebo  prostřednictvím 
kontaktních osob a emailů.  

 Obecně  lze  říci,  že  tímto  bodem  bude  zajištěna  veřejná  informace  o  tvorbě  strategie  a  její 
průběžná  podoba.  Tímto  bude  zajištěna  možnost  připomínkování,  ale  nemělo  by  to  být 
chápáno jako „kontrola“ strategie někým z této pracovní skupiny.  

 Vypořádání  připomínek  bude  také  uvedeno  na  stránkách  „Pracovní  skupiny  pro  udržitelný 
rozvoj“ 

 Forma  vyvěšení  strategie  a  délka  připomínkování  bude  ještě  upřesněna  v  průběhu  realizací 
projektů.  

Jak jsou definovány mzdové náklady? 

 Mzdové  náklady  pracovníků  podílejících  se  na  vzniku  strategie,  toto  je  podmíněno  limitem 
uvedeným ve výzvě, dále   

 Zaměstnanec,  jehož mzdové náklady  jsou  (i  jen  částečně) hrazeny  z projektu, nesmí v  rámci 
organizace  příjemce  překročit  časový  fond  jednoho  celého  pracovního  úvazku,  tj.  40  hodin 
týdně. (Nepřípustná je tedy např. kombinace pracovní smlouvy na 40 hodin týdně a dohody o 
pracovní činnosti na 15 hodin týdně, neboť úhrnný rozsah práce přesahuje 1,0 úvazku). 

 Celkové náklady projektu připadající na mzdové náklady musí činit minimálně 50 % z celkových 
nákladů projektu. 

Je možné zahrnout do projektu i služby? 

 Možný  je nákup služeb zabezpečující aktivity spojené se vznikem strategie uvedené ve výzvě 
(například analytické studie a obdobné podklady).  

 V  rámci  projektu  nejsou  konkrétně  služby  definovány,  návaznost  na  strategii  bude 
kontrolována při vyúčtování projektu. 

 Konkrétní typy služeb (nebo jejich upřesnění) doporučujeme konzultovat s NS MAS v průběhu 
projektu.  

Jaká je role NS MAS v rámci této Výzvy a projektů MAS? 

 NS MAS bude v I. kole této výzvy podávat podpůrný projekt, který bude zaměřen na podpůrné 
aktivity projektů pro tvorbu strategií MAS. 

 Takovými aktivitami jsou konzultace, tvorba a školení společné metodiky, projektová podpora, 
zpracování  implementační  části  strategií,  přenos  zkušeností).  Aktivity  budou  v  souladu  s 
požadavky na Projekty MAS. 

 V rámci projektu je plánováno úvodní celorepublikové školení a školení v regionech zaměřené 
na tvorbu Strategií komunitně vedeného rozvoje. 

 Informace o projektu a jeho aktivitách budou zveřejněny na stránkách NS MAS. 
Na co si dát pozor? 

 Je třeba podrobně sledovat, aby nedošlo k dvojímu financování jednotlivých kroků nebo jejich 
dílčích  aktivit,  tedy  každý  výdaj  smí být hrazen  z dotace pouze  jednou  a  je důležité oddělit 
jednotlivé  zdroje  financování  a  to  i  analyticky  oddělovat  v  účetnictví.  Je  třeba  podrobně 
sledovat, aby nedošlo k dvojímu financování jednotlivých kroků nebo jejich dílčích aktivit, tedy 
každý  výdaj  smí  být  hrazen  z  dotace  pouze  jednou  a  je  důležité  oddělit  jednotlivé  zdroje 
financování a toto analyticky oddělovat v účetnictví. 

 
Výzva PRV 
Do doby  jednání nejsou známy nové  informace k této výzvě, předpokládá se vyhlášení až na podzim 
2014. Bude řešeno novým vedením Ministerstva zemědělství. 
 

5. Základní standardy MAS – systém a výsledky projednávání 
Krátce  po  zveřejnění  prvních  legislativních  návrhů  Evropské  komise  pro  nastavení  víceletého 
finančního  rámce 2014–2020 představila Národní síť Místních akčních skupin  České  republiky vlastní 
dokument „Komunitně vedený místní rozvoj v praxi České republiky“, ve kterém doporučovala plošné 



využití metody LEADER a stávající struktury místních akčních skupin. To předpokládalo jasně definovat 
co je místní akční skupina a jak funguje.  

Příprava standardů MAS 

Již v březnu 2012 začala proto Pracovní skupina LEADER při Národní síti MAS ČR pracovat na materiálu 
„Základní  standardy MAS  pro  období  2014–2020“,  který měl  sloužit  jako  podklad  pro  další  jednání 
zástupců  Národní  sítě MAS  ČR  se  státními  institucemi  a  dalšími  partnerskými  organizacemi.  Vznik 
materiálu  vyvolal  velkou  diskusi  nejen  mezi  členy  NS  MAS  ČR,  zpracovatelé  obdrželi  celou  řadu 
upřesňujících návrhů a připomínek, následovala řada náročných jednání. Výsledný materiál byl v říjnu 
2012 představen Valné hromadě členů NS MAS ČR v Nových Hradech. 

Počátkem  roku 2013  se  rozběhla  jednání  k přípravě  standardů MAS nejdříve pouze  v  rámci  resortu 
Ministerstva  zemědělství  a  od  září  pak  v  rámci  pracovní  skupiny,  složené  ze  zástupců  dalších 
ministerstev  a  partnerských  organizací.  Do  jednání  tak  již  vstupovaly  názory  více  stran  a  původní 
materiál doznal mnoha změn. Zároveň také bylo nutné dopracovat výklad řady pojmů, neboť diskuse 
na  jednáních  často  ukázala,  že  různé  strany  je  chápou  odlišně.   Harmonogram  uzavření  jednání  se 
opakovaně  posouval  tak,  jak  se  posouvá  harmonogram  spuštění  jednotlivých  finančních  nástrojů 
Evropské unie. 

V  těchto  týdnech  předpokládáme  ukončení  jednání  pracovní  skupiny,  po  kterém  bude  následovat 
vnitřní  připomínkové  řízení  v  rámci  Ministerstva  zemědělství  a  poté  meziresortní  připomínkování 
ostatními  zainteresovanými  ministerstvy.  Rád  bych  vás  proto  seznámil  s  nejdiskutovanějšími 
podmínkami  a  aktuální podobou  standardů MAS,  kterou ovšem nelze  vzhledem  k  výše uvedenému 
považovat za konečnou. 

Aktuální podoba návrhu standardů 

Oproti původnímu návrhu NS MAS ČR, který obsahoval přes 80 bodů  jich má stávající materiál méně 
než třetinu, neboť výsledný dokument musí obsahovat pouze jednoznačně ověřitelné podmínky, které 
je možné objektivně posoudit. Navíc  se  soustředí pouze na  jednorázové ověření  splnění  standardů, 
které bude sloužit  jako vstupní podmínka před podáváním žádostí o podporu místních  integrovaných 
strategií MAS na Ministerstvo pro místní rozvoj. 

Posuzování standardů MAS by dle předpokladů měl mít na starosti Státní zemědělský intervenční fond 
(SZIF), který již má zkušenosti s  více než 170 MAS v rámci Programu rozvoje venkova (opatření IV.1.1. a 
III.4.1.). Ačkoliv bylo v jednání i možné zúžení počtu přípustných právních forem, v tuto chvíli materiál 
počítá  s  tím,  že MAS může mít  právní  formu  obecně  prospěšné  společnosti,  spolku,  ústavu  nebo 
zájmového sdružení právnických osob, tedy v zásadě všech dosud přípustných právních forem vč. jejich 
nástupců podle nového občanského zákoníku. Trvá také podmínka, že MAS nesmí být v žádné formě 
likvidace. 

MZe předpokládá vyhlášení dvou termínů pro podávání Žádostí o posouzení splnění standardů MAS a 
to v dubnu a v říjnu 2014, přičemž uzávěrka příjmu by měla následovat vždy min. 4 týdny po vyhlášení. 
Termíny se ale ještě mohou měnit v závislosti na harmonogramu přípravy dalších dokumentů. Žádost o 
posouzení  splnění  standardů MAS  bude mít  podobu  klasického  „zeleného“  PDF  formuláře,  jak  jej 
známe z opatření Programu rozvoje venkova ČR.   MAS si  ji bude moci vygenerovat ze svého účtu na 
Portálu Farmáře. Přes Portál Farmáře se budou žádosti vč. elektronické podoby povinných příloh také 
podávat, nicméně poté bude nutné doručit na SZIF vytištěné potvrzení s  identifikátorem dokumentu 
(čárový  kód)  prostřednictvím  datové  schránky.  Doporučujeme  proto  všem MAS  zřídit  si  přístup  do 
Portálu Farmáře a Datovou schránku, případně také elektronický podpis pro statutárního zástupce. V 
případě zřejmých  formálních chyb  či drobných nedostatků může SZIF umožnit opravu nebo doplnění 
žádosti ve lhůtě do 14 kalendářních dnů. Pokud MAS v 1. kole nedoloží všechny povinné přílohy, žádost 
bude mít  jiné závažné nedostatky, nebo nedoloží splnění některých standardů, bude mít samozřejmě 
možnost  podat  žádost  znovu  v  2.  kole. V  tom  případě  bude  předkládat  již  jen  přílohy,  které  se  od 
předchozího kola změnily nebo nebyly doloženy.  

Územní působnost 

Podmínky pro územní působnost MAS jsou totožné jako ve stávajícím období. Území působnosti MAS 
musí  být  celistvé,  s  výjimkou  izolovaných  územních  celků  oddělených  např.  vojenským  újezdem, 
městem s více než 25 tis. obyvateli (které i nadále nemůže být součástí územní působnosti MAS), nebo 
již dříve schválenými výjimkami v rámci období 2007–2013. Počet obyvatel na území MAS k 1. 1. 2013 



musí být mezi 10 a 100 tisíci obyvateli. Všechny obce dotčené MAS schválí zařazení svého správního 
území  do  území  působnosti  dané  MAS  na  období  2014–2020.  Konkrétní  znění  usnesení  nebude 
standardy stanovena, stejně jako pravděpodobně i forma jeho projednání a schválení. Tento souhlas se 
bude dokládat formou listiny, na níž starostové jednotlivých obcí stvrdí svým podpisem, že daná obec 
souhlasí se zařazením do územní působnosti příslušné MAS na období 2014–2020. Z pohledu NS MAS 
ČR  ovšem  důrazně  doporučujeme,  aby  tato  prohlášení  starostů  byla  podložena  usnesením 
zastupitelstva nebo rady obce, obsahující  formulace „souhlas“, „zařazení do územní působnosti MAS 
XY“ a „období 2014–2020“.  

Schválením  zařazení do území působnosti MAS obci nesmí vznikat  žádné  finanční  závazky  vůči MAS 
(např.  příspěvek  z  „územní  působnosti“,  který  některé MAS  zavedly).  Území  jednotlivých MAS  se 
samozřejmě nesmí překrývat – každá obec může být zahrnuta do území pouze jedné MAS. 

Partnerství 

MAS  je  otevřeným  partnerstvím,  tvořeným  subjekty,  které  zastupují  veřejné  a  soukromé  místní 
socioekonomické  zájmy.  Členové  neboli  partneři MAS, musí mít  na  území  působnosti MAS  trvalé 
bydliště,  sídlo  nebo  provozovnu  nebo musí  prokazatelně  na  daném  území místně  působit,  přičemž 
rozhodnutí o místní působnosti daného  subjektu by mělo být v kompetenci MAS. Počet partnerů  je 
nejméně 21, zároveň minimální poměr počtu partnerů vůči počtu obyvatel území působnosti místního 
partnerství  je  1:2000.  Ačkoliv  tato  podmínka  vyvolala  řadu  diskusí,  nelze  tvrdit,  že  na  venkovském 
území o 10–100 obyvatelích nelze snadno nalézt 21 – 50 aktivních subjektů, které by měly zájem se 
zapojit do rozvoje této oblasti.  

Další podmínka,  jejíž  výklad  je ale předmětem právě probíhajících diskusí  v  rámci pracovní  skupiny, 
vychází přímo z nařízení a  říká, že na  rozhodovací úrovni ani veřejný sektor ani žádná z  jednotlivých 
zájmových  skupin nepředstavuje  více než 49 % hlasovacích práv.   Přitom  za  zájmovou  skupinu  jsou 
považování  partneři  (členové)  MAS,  kteří  při  rozhodování  sledují  stejné  zájmy.  Tyto  byly  zatím 
pracovně  rozčleněny  do  šesti  skupin:  komunální  politika;  zemědělství,  lesnictví,  potravinářství, 
rybářství; podnikání v ostatních oblastech; kultura a historické dědictví; vzdělávání,  sociální politika; 
ostatní. Za NS MAS ČR se domníváme, že by tato podmínka měla být aplikována pouze na volené nebo 
jmenované orgány MAS, nikoliv na nejvyšší orgán MAS.   

Orgány MAS 

MAS  musí  mít  vytvořeny  vlastní  orgány  plnící  minimálně  tyto  funkce:  rozhodovací,  výběrovou, 
monitorovací  a  kontrolní,  jejichž  kompetence  jsou  stanoveny  statuty  a  jednacími  řády.  V  těchto 
týdnech  ještě  jednáme  o  rozsahu  požadavků  na  tyto  dokumenty  a  tedy  i  rozdělení  kompetencí 
jednotlivých orgánů.  

Všechny uvedené, tzv. povinné orgány se musí skládat z partnerů MAS. Pouze orgán plnící výběrovou 
funkci se může skládat  i z dalších subjektů, které na území MAS prokazatelně místně působí, nemusí 
však být nutně partneři MAS. Funkční období členů těchto orgánů musí být maximálně čtyřleté, pouze 
u orgánu  plnícího  výběrovou  funkci max.  jednoleté. Opakované  zvolení do  všech orgánů  je možné. 
Jeden  subjekt může být  členem pouze  jednoho povinného orgánu. Všichni  členové orgánu plnícího 
rozhodovací a výběrovou funkci musí být přímo voleni nejvyšším orgánem, kde jsou zastoupeni všichni 
partneři MAS.  Každá  fyzická  osoba může  při  v  orgánech MAS  zastupovat  pouze  jednoho  partnera. 
Starosta  a  místostarosta  obce,  může  v  orgánech  MAS  zastupovat  pouze  příslušnou  obec  nebo 
dobrovolný svazek obcí.  

Kancelář MAS 

MAS musí mít zpracován organizační řád, tedy dokument stanovující kompetence, zastupitelnost apod. 
Na  internetových  stránkách MAS  ovšem  postačí  zveřejnit  organizační  schéma  kanceláře  („pavouk“) 
včetně jmen jednotlivých pracovníků a kontaktů na ně.  

Každá  MAS  musí  určit  vedoucího  zaměstnance  pro  realizaci  své  strategie  (obdoba  koordinátora 
projektu spolupráce v rámci opatření IV.2.1.), který může pracovat pouze pro danou MAS a nesmí být 
statutárním orgánem dané MAS  (vyjma  ředitele v případě o.p.s.) nebo  členem žádného z povinných 
orgánů, může se ale účastnit jejich jednání. 

Institucionalizace MAS 

MAS musí vést účetnictví (dříve „podvojné účetnictví“) a pokud vznikla před 30. 6. 2013, tak musí také 
doložit účetní uzávěrku a výrok účetního auditora (člena Komory auditorů) za rok 2013 „bez výhrad“. 



Pro MAS, které vznikly po tomto datu bude pravděpodobně navržen  jiný způsob ověření –  ještě  je v 
jednání. 

V  případě,  že MAS  přijímá  finanční  či  věcné  dary,  činí  tak  transparentním  způsobem,  odděleně  od 
ostatního  financování.  Seznam  dárců  a  přijatých  darů  v  hodnotě  nad  1000  Kč  pak  každoročně 
zveřejňuje  ve  výroční  zprávě  MAS.  Z  toho  tedy  vyplývá,  že  dary  ve  vyšší  hodnotě,  jehož  dárce 
nesouhlasí s uvedením svého jména ve výroční zprávě MAS, nemůže tato MAS přijmout. Výjimkou jsou 
pouze např. registrované veřejné sbírky, kde z povahy věci  jsou  finanční prostředky shromážděny od 
neidentifikovaných dárců. 
 
Orgány MAS:  NESCHVÁLENÝ NÁVRH 
Předpoklady návrhu: 
1. MAS má povinně právní subjektivitu – viz článek 34 odst. 2 Nařízení EU 1303/2013  
2. Povinnost  dle  definice  CLLD  –  čl.  32  odst.  2.  písm.  b)  obecného  nařízení:  „…49%“  platí  pro 

rozhodovací a výběrový orgán. 
3. U MAS nebude vyžadována jednotná právní forma, ale jednotná funkcionalita jednotlivých orgánů 

MAS byť různě nazvaných dle právní formy a definovaná „standardy“ jako minimální. 

 
Nejvyšší orgán MAS:  
Nejvyšší orgán MAS tvoří všichni Partneři MAS  
Nejvyšší orgán  je svoláván a  řízen  rozhodovacím orgánem MAS minimálně  jedenkrát  ročně na návrh 
k tomu oprávněných orgánů MAS či na základě požadavku minimálně 2/5 partnerů MAS. 
Při rozhodování je hlasovací právo všech Partnerů MAS rovné. 
Nejvyšší  orgán  je  usnášeníschopný,  je‐li  přítomna  nadpoloviční  většina  partnerů MAS  a  pro  přijetí 
rozhodnutí je třeba souhlasu většiny přítomných. 
Nejvyšší orgán zřizuje jako povinné orgány minimálně:  

1. Rozhodovací orgán 
2. Kontrolní a monitorovací orgán 
3. Výběrový orgán 

Nejvyšší  orgán  určuje  počet  členů  povinných  orgánů,  jejich  působnosti  a  pravomoci,  způsob  jejich 
volby a odvolávání a způsob jednání. 
Mandát členů povinných orgánů je omezen časovým obdobím. Může se opakovat. 
Nejvyšší orgán schvaluje svůj  jednací  řád a další vnitřní předpisy MAS, pokud nejsou právním  řádem 
nebo rozhodnutím Nejvyššího orgánu svěřeny jinému orgánu MAS. 
Nejvyšší orgán rozhoduje o sloučení či zániku MAS. 
Nejvyšší orgán schvaluje strategii MAS. 
Nejvyšší orgán schvaluje přijetí nových partnerů. 
V souladu s Čl. 34, odst. 3, písm. b) Nařízení EU 1303/2013 mezi úkoly Nejvyššího orgánu MAS patří 
schvalování způsobu hodnocení a výběru projektů MAS vč. příslušných kritérií. 

 
Rozhodovací orgán:  
Rozhodovací orgán volí Předsedu MAS z řad svých členů. Předseda MAS svolává a řídí jeho zasedání.  
Dobu mandátu členů určuje nejvyšší orgán na dobu nejdéle čtyř let. Opakované zvolení je možné. 
Při rozhodování je hlasovací právo členů rozhodovacího orgánu rovné.  
Rozhodovacímu  orgánu  náleží  jmenovat  a  odvolávat  vedoucího  zaměstnance  pro  realizaci  ISÚ  a 
dohlížet na jeho činnost. 
Rozhodovací orgán schvaluje: 

rozpočet MAS zahrnující zejména provozní náklady MAS a alokace na jednotlivé oblasti podpory, 
plnění rozpočtu MAS, 
výroční  zprávu MAS,  v souladu  s Čl. 34, odst. 3, písm. b) Nařízení  EU 1303/2013  vypracovává 
způsob hodnocení  a  výběru projektů MAS  vč. příslušných  kritérií,  který předkládá nejvyššímu 
orgánu MAS ke schválení, 
v souladu s Čl. 34, odst. 3, písm. d) Nařízení EU 1303/2013 schvaluje výzvy k podávání žádostí a 
vymezuje kritéria výběru, 
v souladu  s Čl.  34,  odst.  3,  písm.  f)  Nařízení  EU  1303/2013  vybírá  projekty  a  stanovuje  výši 
podpory. 



výběr projektů k realizaci strategie na základě návrhu výběrového orgánu. 
Rozhodovací orgán odpovídá za realizaci strategie MAS. 
Členem  rozhodovacího orgánu může být pouze  fyzická osoba,  která  je bezúhonná a má  způsobilost 
k právním úkonům.  
Členství v rozhodovacím orgánu MAS je neslučitelné s členstvím v jiném povinném orgánu MAS. 
Rozhodovací orgán je usnášeníschopný, je‐li přítomna nadpoloviční většina jeho členů. 
V případě, že rozhodovací orgán jedná o výběru projektů k podpoře, musí být v souladu s Čl. 34, odst. 
3, písm. b) Nařízení EU 1303/2013 přítomno nejméně 50 % jeho členů, kteří nezastupují veřejný sektor.  
K rozhodnutí je třeba souhlasu většiny přítomných členů. 
 
Kontrolní a monitorovací orgán: 
Kontrolní a monitorovací orgán volí předsedu z řad svých členů. Předseda svolává a řídí jeho zasedání.  
Dobu mandátu členů určuje nejvyšší orgán na dobu nejdéle čtyř let. Opakované zvolení je možné. 
Při rozhodování je hlasovací právo členů kontrolního a monitorovacího orgánu rovné. 
Kontrolní a monitorovací orgán minimálně: 

projednává řádnou a mimořádnou účetní závěrku provozních výdajů MAS a výroční zprávu MAS,  
nejméně  jedenkrát  ročně  podává  zprávu  nejvyššímu  orgánu  MAS  o  výsledcích  své  kontrolní 
činnosti,  
dohlíží  na  to,  že MAS  vyvíjí  činnost  v  souladu  se  zákony,  platnými  pravidly,  standardy MAS  a 
přijatou strategií. 

Kontrolní a monitorovací orgán je oprávněn:  
nahlížet  do  účetních  knih  a  jiných  dokladů MAS  a  kanceláře MAS  a  kontrolovat  tam  obsažené 
údaje,  
svolat mimořádné  jednání Nejvyššího orgánu a Rozhodovacího orgánu,  jestliže to vyžadují zájmy 
MAS. 
v souladu  s čl.  34,  odst.  3,  písm.  g)  Nařízení  EU  1303/2013  kontrolovat  metodiku  způsobu 
hodnocení a výběru projektů MAS a její dodržování 
Kontrolní  a  monitorovací  orgán  zpracovává  a  předkládá  ke  schválení  rozhodovacímu  orgánu 
indikátorový  a  evaluační  plán  ISÚ  a  dále  zodpovídá  za: monitoring  implementace  ISÚ,  proces 
hodnocení ISÚ, 

Kontrolní orgán  je usnášeníschopný,  je‐li přítomna nadpoloviční  většina  jeho  členů. K  rozhodnutí  je 
třeba souhlasu většiny přítomných členů. 
Členem  kontrolního  orgánu může  být  pouze  fyzická  osoba,  která  je  bezúhonná  a má  způsobilost 
k právním úkonům.  
Členství v kontrolním orgánu MAS je neslučitelné s členstvím v jiném povinném orgánu MAS. 

 
Výběrový orgán: 
Dobu mandátu  členů  určuje  nejvyšší  orgán  na  dobu  nejdéle  jednoho  roku.  Opakované  zvolení  je 
možné. 
Dle pevně  a předem daných  a  rozhodovacím orgánem  schválených pravidel provádí  výběr projektů 
k realizaci strategie MAS. 
Svolává veřejné prezentace projektů. 
V souladu s Čl. 34, odst. 3, písm. c) Nařízení EU 1303/2013 stanovuje pořadí projektů pro rozhodovací 
orgán. 
Členství ve výběrovém orgánu MAS je neslučitelné s členstvím v jiném povinném orgánu MAS. 
Výběrový orgán  je usnášeníschopný,  je‐li přítomna nadpoloviční většina  jeho členů a zároveň veřejný 
sektor nepředstavuje více než 50 % hlasů. K rozhodnutí je třeba souhlasu většiny přítomných členů. 
 
K jednotlivým  bodům  byla  vedena  diskuse:  Jednotlivé  dotazy  byly  přímo  vysvětlovány,  níže  jsou 
uvedeny návrhy změn: 
Proč nejsou doposud zveřejňovány průběžné verze standardů? Doposud neexistuje jednotný materiál 
sdružující  všechny  aktuální  dojednané  výstupy,  nyní  je  zpracováváno  ze  strany MZe,  po  posledním 
jednání  PS bude dokument  zaslán do  vnitřního připomínkového  řízení MZE  (ten  bude  zaslán MAS), 
v druhém kole bude zasláno do meziresortního připomínkového řízení a pak bude dokument schválen 
(cca březen 2014). 



 
Návrhy MAS Blaník:  

 U auditu zrušit časové hledisko a nahradit ho hlediskem obratu – více jak 250 tisíc Kč. 

 Změnit  definici  zájmových  skupin.  Navrhované  rozdělení  neumožňuje  jednoznačně  určit,  do  jaké 
skupiny  subjekt  náleží  (např.  vzdělávací  agentura  bude  započítána  ke  „vzdělávání“,  nebo  mezi 
„podnikání v ostatních oblastech“?, NNO  zabývající  se pořádáním kulturních akcí a osvětou patří do 
„kultury“ nebo „vzdělávání“?… atp.). Navíc EU nespecifikuje konkrétní zájmové skupiny, tento bič si na 
sebe pleteme sami. 
 Navrhujeme  4  zájmové  skupiny:  NNO,  Veřejnoprávní/  komunální,  podnikatelské  subjekty, 

fyzické osoby nepodnikající 

 Zrušit omezení pro  starosty a místostarosty  týkající  se možnosti zastupovat pouze obce nebo DSO v 
orgánech MAS. 

 Rozšířit  výjimku  pro  o.p.s.  (vedoucí  zaměstnanec  pro  realizaci  strategie  působící  současně  jako 
statutární orgán)  i na další právní  formy. Zachováním  této výjimky by došlo ke  znevýhodnění  jiných 
právních forem a vzhledem k nutnosti nastavit rovné podmínky je vhodné tuto disproporci narovnat. 

 Umožnit dokládat územní působnost MAS ověřenou kopií usnesení zastupitelstva. 

 Minimalizovat  jednotné  požadavky  na  orgány  MAS  a  ponechat  toto  co  nejvíce  v  kompetenci 
jednotlivých MAS. 
 
Vyhlášení výzev na posouzení splnění základních kritérií – první výzva bude vyhlášena v dubnu 2014, 
příjem květen 2014, druhá výzva bude vyhlášena v říjnu 2014 s příjmem žádostí v listopadu 2014. 
 

6. PS Změna stanov – projednání návrhu stanov (J. Saifrtová) 
Stanovy byly předány na NS MAS. Ze  strany KS MAS bude  rozeslán návrh k připomínkování a návrh 
bude projednán na dalším jednání KS MAS.  
 

7. Modlitba za domov 2014, Má vlast 2014 
Akce Modlitba za domov bude zaštítěna KS MAS, NS MAS bude předložen návrh rozpočtu na rok 2014 
– připraví MAS Říčansko. 
Má vlast (Galina Čermáková) 
„MÁ VLAST  cestami proměn 2014“ přináší  svědectví o proměnách polozbořených  staveb v důstojné 
objekty  s  užitečnou  náplní,  o  poškozených  lokalitách  navrácených  k  přírodním  principům,  o 
zvelebených  parcích,  nádražích,  náměstích  a  návsích.  Přispívá  také  k  posílení  osobního  i  národního 
sebevědomí a k šíření dobré pověsti naší země v zahraničí. Organizátorem je Asociace Entente Florale 
CZ – Souznění, o.s. ve spolupráci s Národní kulturní památkou Vyšehrad. Šestý ročník  jedinečné akce 
svého druhu v České republice bude zahájen Slavnostním setkáním krajů v Praze na území Královské a 
knížecí akropole staroslavného Vyšehradu, 10. května 2014. Pověřeným pořadatelem za NS MAS ČR je 
MAS Vyhlídky. 

 
8. Valná hromada NS MAS ČR 2014, Valná hromada KS MAS Středočeského kraje 
NS MAS 
Vložné na Valnou hromadu je 350,‐ Kč (zahrnuje občerstvení během dne a oběd formou rautu). 
PLÁNOVANÝ DOPLŇKOVÝ PROGRAM 12. 3. 2014: 
Od  10  do  16  hodin  seminář  CLLD  v  novém  plánovacím  období  2014  =>  výsledky  vyjednávání  a 
prezentace využití CLLD v jednotlivých operačních programech > vložné 500,‐ Kč 
Společný večer 12. 3. 2014 (od 19:00 hodin) zaměřený na diskusi a partnerství (nebude hudba), večeře 
formou rautu > 200,‐ Kč 
Informace o ubytování: 
Organizátor zajistí rezervaci ubytování pouze na základě této návratky. O místě ubytování bude každý 
účastník  informován  do  11.  3.  2014. Ubytování  si  hradí  každý  účastník  sám  v  recepci  ubytovacího 
zařízení. Organizátor  bude  zajišťovat  ubytování  dle  volných  kapacit,  v  pořadí  obdržených  přihlášek, 
bude se snažit respektovat požadavky účastníků. 
Pořadatelem je společnost Posázaví o.p.s. 
 
 



KS MAS 
Další  jednání bude na Mělníku dne 21. 2. 2014 od 9:30 hodin. Předmětem  jednání bude především 
diskuse o stanovách (budou předmětem jednání VH NS MAS), zpráva o činnosti MAS a KS MAS v roce 
2013. Nejedná se o volební valnou hromadu. 
 

9. Různé 
Podlipansko – pozvánka na setkání Lhot v ČR v obci Kostelní Lhota 
Podlipansko – návrh z pléna MAS na snížení horní hranice počtu obyvatel MAS na výši 50.000 obyvatel 
– názor p. Beny že větší MAS nejsou již postaveny na partnerství 

 
Další jednání KS MAS – 21. 2. 2014 v MAS Vyhlídky, Mělník, v březnu VH NS MAS, v květnu 
2014 MAS Mníšecko. 
 
Jednání bylo ukončeno v 14:00 hodin 
 
Zapsal: 
V. Pošmurný 


